

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 97 (9211) ПЯТНИЦА, 30 ноября 2012 года

Выходит по средам и пятницам

1446



К юбилею районной больницы

Уважаемые работники здравоохранения, ветераны службы!

Примите искренние поздравления по поводу знаменательного события в жизни нашего района – 100-летия со дня основания районной больницы.

Богата история у этого старейшего медицинского учреждения. Здесь начинали свой трудовой путь, работали и работают многие уважаемые спасдеменцы специалисты, а такие, как супруги Гусевы, стали высококвалифицированными докторами, известными не только в России, но и за рубежом.

Врач – одна из самых трудных и в то же время почетных профессий. Здесь велика цена ошибки и безмерна благодарность спасенных людей.

Районное здравоохранение, как и вся отрасль в целом, пережило сложный экономический период, но при этом вы и тогда честно выполняли свой профессиональный долг. Сегодня в рамках реформы и модернизации медицина получает ощутимую помощь государства. Это видно на примере нашей районной больницы.

Желаем вам в новых условиях еще большего творческого потенциала, подъема, новых идей, счастья и благополучия вашим семьям.

Пусть следующий в новом столетии период нашего районного здравоохранения станет периодом процветания, успешной борьбы за жизнь и здоровье человека.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР «Спас-Деменский район».
С. В. СМИРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые коллеги!

Поздравляю с юбилейной датой в жизни нашего коллектива. Историю делают люди, и 100-летний юбилей вобрал в себя большое количество фактов и событий, главным в которых был человек. Мы с интересом и любовью листаем страницы прошлого, вспоминая знакомые имена и фамилии. Даже если это были трудные годы, с точки зрения сегодняшнего дня они греют душу.

Надеюсь, что и мы оставим для своих потомков хорошую память, потому что вместе мы делаем с вами великое дело – стоим на охране здоровья жителей района, пропагандируем здоровый образ жизни. Каждый из вас вносит ощутимую лепту в бесперебойную работу большого и сложного механизма, который называется «здравоохранением».

Желаю коллективу крепости духа, большого профессионального потенциала, стремления работать и творить во благо жителей Спас-Деменского района.

Спасибо вам за труд, умение сообща преодолевать трудности, за сопротивление и взаимопонимание. Счастья и благополучия вам и вашим семьям!

С уважением, М. С. АНИКАНОВА,
главный врач ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района».

В столетний юбилей районной больницы хотим пожелать ее коллективу успехов в нелегком, но нужном труде. Каждому сотруднику – здоровья и благополучия. Ведь для жителей района больница – это не просто учреждение здравоохранения, это дом, где нам prodlyat жизнь, дают надежду, помогают бороться с болями. Только тогда, когда тебя настигает недуг, понимаешь верность слов, что нет ничего дороже здоровья. Компетентная помощь медиков, их внимание и участие заслуживают благодарности. Спасибо вам!

ТОВАРИЩ ВРАЧ

Кто дал однажды клятву
Гиппократа,
Избрал навек профессию врача,
Перед людьми свой долг
исполни свято,
Как бой, твоя работа горяча.
К сражению с недугом все готово,
Но нет для нас важнее ничего,
Чем теплое и ласковое слово,
Идущее из сердца твоего.
Ты на ошибку не имеешь права,
Хоть ты не Бог, а человек простой.

И не корысть, награда или слава,
Приказ души руководит тобой.
О всех о нас тревожась, беспокоясь,
Лишь сам себе пощады не даешь:
Снег или дождь, экватор или полюс,
Ты вышел в путь, ты вовремя
придеш!

Тебя зовут, товарищ врач,
Об отдыхе забудь.
И днем, и в полночь спеши на помощь,
Иди на боль, иди на бой!

Семья ВОРОЖЕЕВЫХ,
с. Павлиново.

Новости недели

Новый «взгляд» городской школы

Пока ребята отдыхали на осенних каникулах, в школе № 1 шел большой ремонт. Бригада строителей установила на трех этажах 48 теплых комфортных окон. Новые окна появились пока только на лицевой стороне здания, те, что выходят во двор, заменят позже.

Финансирование на такой большой ремонт поступило из областного бюджета, а точнее, из средств депутатов разных фракций, предназначенных на исполнение их депутатских полномочий.

Строители работали с раннего утра и допоздна, чтобы установить стеклопакеты. Затем члены бригады Е. А. Гореликова занялись мелким косметическим ремонтом.

В сентябре следующего года школа будет отмечать 160-летний юбилей, и понятно желание администрации района, педагогического коллектива, выпускников, сегодняшних учеников и их родителей видеть ее красивой, уютной, современной. В планах дальнейшее благоустройство прилегающей территории, детской площадки, ремонт актового зала, модернизация библиотеки и множество других дел.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Праздник в большой семье

Коллектив социально-реабилитационного центра стал семьей для детей, оставшихся без попечения родителей. За годы его существования сколько детских душ отогрелись здесь, сколько добрых советов дано воспитанникам мудрыми наставниками. Нужно отметить, что к помощи специалистов СРЦН обращались многие спасдеменские семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.

Как в настоящей семье здесь и проблемы решают сообща, и радости делят пополам. А если праздник – то тоже вместе. Недавно в центр пригласили

родителей воспитанников и гостей из замещающих семей, чтобы сообща отметить День матери. Ребята нарисовали портреты своих мам, смастерили красивые поделки. Получилась целая выставка детских работ.

На празднике они прочли стихи, спели песенки, потанцевали. Свой концерт посвятили самым любимым и дорогим людям – мамам. Им же подарили красочные открытки и воздушные шары. Мамы активно участвовали в конкурсах и, видя улыбки на лицах малышей, радовались вместе с ними.

Антонина БЕСОВА.



ГЛАВНАЯ ТЕМА

Инициативу депутатов поддерживаем

Многие спасдеменцы положительно относятся к любым предложениям по наведению порядка на автодорогах и улицах. Количество автотранспорта в городе возросло, а контроля, по мнению жителей, стало меньше. Редко увидишь на улице машину с надписью «ДПС» и сотрудником с жезлом. Отдельные водители, пользуясь этим, наплевательски относятся к соблюдению правил дорожного движения.

Опасным местом остаются пешеходные переходы. Порой ситуация доходит до абсурда. Один водитель, как того требуют правила, останавливает машину, чтобы пропустить пешехода, а по встречной полосе в это время мчится лихач и даже не притормозит. А в вечернее время создается впечатление, что нет никаких ограничений скорости движения. В городе были случаи наезда на пешеходов, велосипедистов. Недавно знакомая вечером ехала на велосипеде с работы домой. Ее зацепила проезжающая машина. Женщина упала в лужу, слава Богу, отделалась синяками и испорченной одеждой. В темноте она не разглядела номер или марку автомашины. А водитель даже не остановился.

В связи с этим жители поддерживают инициативу депутатов Законодательного Собрания Калужской области об ужесточении наказания для нетрезвых водителей. За нарушение правил дорожного движения нужно штрафовать нещадно, чтобы сидящий за рулем осознавал, что он не отделается легким испугом. А если водитель к тому же в нетрезвом виде, то снисхождения быть не должно.

Антонина АЛЕКСЕЕВА.



3 декабря - День юриста

Влюбиться в профессию и не пожалеть о сделанном выборе

Каждый из нас хотя бы раз в жизни соприкасался с представителями одной из уважаемых профессий – юристами. Быть юристом – большая часть и огромная ответственность. Юрист – одна из самых гуманных и полезных профессий, которая стоит на страже человека, защищая его права и свободы.

В мировой службе судебного участка Спас-Деменского района уже пять лет работает мировым судьей Андрей Викторович Иванов. Он успешно учился в школе, после ее окончания поступил в Брянскую специальную среднюю школу милиции. Захотелось попробовать себя именно в этой сфере. Начинал трудовую деятельность в качестве дознавателя ОВД Спас-Деменского района. Решил продолжать учебу по специальности и закончил Тульский филиал Московского юридического института МВД РФ. Профессия юриста всегда считается престижной. И постепенно Андрей Викторович пришел к выводу, что ему нужна самостоятельность в принятии решений. В 2007 году он был назначен на должность мирового судьи судебно-



го участка № 42 Спас-Деменского района сроком на три года. В 2010 году решением Законодательного Собрания Калужской области как судья, оправдавший высокое доверие, избран на пятилетний срок полномочий.

Профессия судьи считается самой сложной в юридическом сообществе. В то же время она интересна большим разнообразием жизненных ситуаций, что заставляет заниматься постоянным профессиональным самосовершенствованием.

А. В. Иванов обладает таким важным качеством, как решительность. Он грамотно и оперативно рассматривает дела. Обладает хорошей памятью: знает в буквальном смысле слова назубок положения законов, и в то же время постоянно штудирует огромное количество правовых документов. Об этом человеке можно сказать, что он прекрасно разбирается в любом деле. Энергия у него просто бьет ключом. Он обладает высокой работоспособностью, его часто можно увидеть на рабочем месте и в выходные дни. А. В. Иванов, как говорится, «на своем месте»: честный, грамотный, дисциплинированный и ответственный судья, относится к своей профессии как к любимому делу.

Стоит отметить, что на работе Андрей Викторович выглядит безупречно: аккуратный, скромный и просто привлекательный мужчина-судья.

- Сейчас, уже по истечении многих лет практической юридической деятельности, могу уверенно сказать, что мое представление о профессии юриста и выбор профессии оказались верными. Я ни разу не пожалел о сделанном выборе и очень люблю свою работу, - поделился Андрей Викторович.

Вне стен суда он внимательный, заботливый муж и отец. В семье Ивановых ценят любовь, взаимопонимание и здоровый образ жизни. Прекрасные отношения с близкими позволяют ему быть уверенным в том, что в трудную минуту он не останется без поддержки.

- Как житель небольшого городка я очень люблю природу своего края, - говорит Андрей Викторович, - собираю грибы, увлекаюсь рыбалкой. Вместе с супругой и сыном в зимний период для здоровья и просто ради удовольствия мы совершаляем лыжные походы в выходные дни. Я стараюсь как можно больше проводить свободное время в кругу семьи.

А вот на работе «правой рукой» нашего мирового судьи, его помощником в делах является Ольга Григорьевна Тесля. В мировой службе она уже опытный человек, наставник молодежи. Ее жизненная мудрость, такт, выдержка снискали уважение у коллег.

С профессиональным праздником вас, с Днем юриста!

С. ФИТИСОВА,
консультант суда,
юрист 1 класса.

Наркотики – это смерть

Подведены итоги комплексной оперативно-профилактической операции «Паутина» по стабилизации наркообстановки в Калужской области

В Управлении ФСКН России Калужской области состоялась пресс-конференция по итогам комплексной оперативно-профилактической операции «Паутина».

В целях стабилизации наркообстановки на территории региона Управлением ФСКН России по Калужской области совместно с Прокуратурой Калужской области и другими правоохранительными органами области проведен комплекс оперативно-розыскных и контрольно-роверочных мероприятий, уголовно-процессуальных действий, а также профилактических акций антитабачной направленности, направленных на повышение эффективности противодействия наркопреступности и снижение уровня наркотизации населения.

В ходе операции правоохранительными органами Калужской области зарегистрировано 1374 преступления, в том числе 139 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. За совершение преступлений задержано 138 лиц, в том числе 92 - за совершение наркопреступлений.

Возбуждено 91 уголовное дело в отношении 79 лиц. Перекрыто 8 каналов поставки наркотиков в Калужскую область.

Изъято 12 единиц оружия и 1123 единицы боеприпасов.

Совместно с сотрудниками органов внутренних дел, представителями прокуратуры, работниками Роспотребнадзора с целью противодействия распространению наркотиков прове-

дено 95 рейдовых мероприятий в 52 местах массового досуга молодежи, в том числе в 37 ночных клубах.

В указанный период совместно с сотрудниками УФМС России по Калужской области в целях выявления нарушений миграционного законодательства было проверено 241 место компактного пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства. В результате выявлено 498 административных правонарушений.

Совместно с сотрудниками ГИБДД досмотрено 5962 единицы транспортных средств. Выявлено 379 водителей, управляемых транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и 7 водителей в состоянии наркотического опьянения.

За период проведения операции на телефон доверия управления и межрайонных отделов поступило 32 сообщения граждан, в результате их проверки возбуждено 2 уголовных дела. Активно работал интернет-сайт управления, который посетили 3,2 тыс. человек, зарегистрировано 11 тысяч просмотров. Жителями области, а также других регионов было направлено 10 обращений, 4 из которых с положительными отзывами о деятельности управления, остальные информационного характера, в том числе о возможных признаках незаконного оборота наркотиков.

Группа информации и общественных связей Управления ФСКН России по Калужской области.



В период осенних каникул в районном Доме культуры состоялась интересная интеллектуально-ситуационная игра «Город – моя территория».

Игра проводилась в целях создания дополнительных условий, способствующих эффективному решению вопросов профилактики наркомании и ВИЧ/СПИДа, повышения уровня общественной активности молодежи, формирования четких позиций, оценочных суждений в отношении названных негативных явлений, отказа от вредных привычек, умения пользоваться правовой информацией и для поддержки волонтерского движения по пропаганде здорового образа жизни в молодежной среде.

В состязаниях принимали участие пять команд. Команда «Перцы» - профессионального училища №35, «Сириус» - общеобразовательной школы №1, «Оптимисты» - Новоалександровской общеобразовательной школы, «СВЕТ» - общеобразовательной школы №2 и команда «Здоровый образ жизни (ЗОЖ) – Павловской общеобразовательной школы.

Каждая из команд должна была пройти восемь станций по соответствующему маршруту. На каждом этапе предлагались задания, за выполнение которых ставились баллы.

На станции «ЗОЖ», например, за пять минут команда должна была ответить на 22 вопроса. На «Агитпункте» ребятам нужно было создать прокламацию в форме обращения, в которой необходимо было назвать десять причин, чтобы сказать «нет» наркотикам.

Показали свои знания и сноровку

Задание «Восстанови историю» на станции «Консультант Плюс» заключалось в том, чтобы опровергнуть тексты с невероятными тезисами.

Свои знания Кодекса РФ об административных правонарушениях ребята показали на этапе «Правонарушение – ответственность». Здесь им необходимо было соотнести административные правонарушения и административную ответственность. Как ни странно, ребята показали неплохие знания в этой области.

В «Блиц-опросе» игроки за минимальное количество времени отвечали на вопросы, которые делились по трем уровням сложности, соответственно, чем сложнее, тем выше балл. Ребятам предлагалось самим выбрать уровень.

Вся команда проходила по лоску препятствий за максимально короткое время на спортивном состязании.

На станции «Дартс» участники команды бросали дротик в сектор любого цвета. Такого же цвета игрокам предлагалась карточка с заданием.

Свои творческие способности ребята проявили на станции «Творческая», где на листе бумаги они за десять минут рисовали плакат, пропагандирующий здоровый образ жизни. По

моему мнению, все плакаты получились разнообразными, яркими и отвечающими всем основным требованиям.

Некоторые команды, такие как «Перцы» и «Сириус», уже не в первый раз принимали участие в подобном мероприятии, и даже на областном уровне. Поэтому они отличались скоростью прохождения этапов. Но и новички не отставали от лидеров.

Первое место в состязании заняла команда-новичок «СВЕТ» общеобразовательной школы №2, второе – «Перцы» профессионального училища №35. Третье место поделили команды «Сириус» школы №1 и «Оптимисты» Новоалександровской школы. Четвертыми стали ребята из Павловской школы. Всех участников наградили почетными грамотами и сладкими призами. А команда-победитель приняла участие в областной игре, которая состоялась в понедельник в областном молодежном центре в Калуге.

И хотя в этот раз ребята не получили титул лидера, они привезли Диплом участника и главное – получили новые знания по профилактике таких негативных явлений, как наркомания и ВИЧ/СПИД.

Елена ВИКТОРОВА.





3 декабря – Международный день инвалидов

Проявите милосердие и внимание

3 декабря весь мир отмечает Международный день инвалидов. Он был провозглашен на 47 сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 1992 году. Ассамблея призвала государства проводить мероприятия в ознаменование Дня инвалидов, тем самым напоминая о проблемах этих людей.

В России государственная политика в отношении инвалидов имеет многолетнюю историю. Начало формирования системы социальной помощи инвалидам было положено в 1917 году, когда обнародовали Правительственное сообщение о социальном страховании, согласно которому пенсия инвалидов увеличивалась на 100 процентов за счет пенсионного фонда.

В 1995 году принят Федеральный Закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (последние изменения внесены 20.07.2012 г.). Настоящий Федеральный закон «определяет государственную политику в области социальной защиты инвалидов в Российской Федерации, целью которой является обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей в реализации гражданских, экономических, политических и других прав и свобод, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, а также в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права и международными договорами Российской Федерации».

В настоящее время в стране насчитывается около 13 миллионов инвалидов. У нас в районе эта категория населения тоже немаленькая. Вот цифры: всего инвалидов – 782 человека, из них 42 – инвалиды с детства и 21 – дети-инвалиды. Услугами отделения социального обслуживания на дому пользуется 71 человек, из них 5 – участники Великой Отечественной войны с группой инвалидности, 9 – инвалиды с детства и 44 человека состоят в добровольном обществе инвалидов.

Жизнь людей с ограниченными возможностями продолжает оставаться очень трудной. Необходимо, чтобы общество задумалось о том, что рядом живут люди, нуждающиеся в заботе и поддержке. В районе пройдет ряд мероприятий, посвященных Дню инвалидов, среди которых и оказание единовременной материальной помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Средства на это выделены местной администрацией.

А еще мне хочется обратиться к спасдеменцам с просьбой: проявите милосердие и внимание к тем, кто в этом нуждается, ведь им так нужны ваша любовь и забота.

В. ЗАЙЦЕВА,
директор отдела социального
обслуживания на дому.

Смотри на меня как на равного

Не зря мы повторяем, что морей нравственного состояния общества является его отношение к инвалидам, старикам и детям. По прежней работе, да и просто так знакома с некоторыми детьми-инвалидами и их родителями. Всегда восхищаюсь людьми, на чью долю выпал тяжкий крест по уходу за ребенком – лежачим или в инвалидной коляске, неизречим, без речи. Никто из этих знакомых женщин-матерей не сдал своих детей в дом инвалидов.

О каждой из них можно написать рассказ. Зинаида Ильинична Р. – миловидная жизнерадостная женщина, много ездила с ребенком по больницам в надежде вернуть ему зрение. Была в Москве, Одессе, но медицина оказалась бессильна. Она много лет трудилась в колхозе, в организациях города, заработала пенсию. И никогда не жаловалась, не жалела, что ребенок-инвалид, теперь уже взрослый, рядом с нею. Ей за 80, но она по-прежнему несет свой крест.

А вот другая мама, с которой я часто встречаюсь на улице. Несколько лет назад она тяжело заболела, с трудом вывозила ребенка-инвалида в коляске. И как-то разум послорил с сердцем. Силы остались ей, она хотела уйти из жизни. Но потом воспрянула духом, стала писать стихи, поверила в Бога. Это вселило в нее веру, что она все осилит, выживет и пойдет по жизни рядом со своей дочерью. Ирина не разговаривает, но они с мамой замечательно понимают друг друга. Нередко своим хорошим настроением она подбадривает маму. Какое сердце надо иметь, чтобы все это выдержать. Поистине зо-

лотое. Социальная служба по возможности им помогает, но основная нагрузка лежит на матери.

Общаясь с инвалидами, мы должны вести себя просто и без затруднений. Это такие же люди, которым необходимо получать радость от общения с нами. Особенно сложно общаться с психически больным человеком, здесь важны доброта и терпение. Иногда мы ощущаем страх, оказавшись в незнакомой обстановке, а психически травмированные люди еще более боязливы. Они могут растеряться в непривычном для них месте. У них понижено чувство ориентации, присутствует возбужденность, раздражительность, недостаток эмоционального контроля. В общении с ними приходится быть терпеливым, свои мысли излагать четко и кратко. Это также необходимо, когда общаясь с людьми, находящимися в пожилом и старческом возрасте. Приходится считаться с ними, уважать их религиозные и другие взгляды. Мы должны помнить, что каждый человек является личностью со своими индивидуальными особенностями. И как можно больше оказывать внимания этой категории людей. Так и хочется громко крикнуть: не бойтесь быть человеком! Помогайте инвалидам, пожилым и немощным людям. Приходите к ним в хорошем настроении, с любовью и добротой. Искренняя, доброжелательная улыбка – выражение хорошего отношения к человеку. Терпение, понимание, доброта помогут тем, с кем вы общаетесь.

З. КОНДРАШОВА,
ветеран труда.

Официально

Объявление

Начинается прием документов на соискание социальных выплат

В соответствии с постановлением Губернатора области региональное министерство по делам семьи, демографической и социальной политике начинает прием документов на соискание социальных выплат Калужской области для одаренных детей из социально незащищенных слоев населения.

Материалы на рассмотрение вопроса о назначении социальных выплат детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, инвалидам с детства, детям из многодетных, неполных и малоимущих семей подаются образовательными учреждениями начального, среднего и высшего профессионального образования области до 31 декабря текущего года в соответствующую комиссию.

Прием документов осуществляется в отделе реализации семейной политики министерства по делам семьи, демографической и социальной политике области по адресу: 248016, г. Калуга, ул. Пролетарская, д. 111, каб. 305 (ответственный секретарь комиссии Тарасенкова Наталья Павловна, тел. 8(4842) 71-91-20). Здесь же можно получить подробную информацию о необходимых для предоставления в комиссию документах.

Министерство по делам семьи, демографической и социальной политике области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
www.admobilkaluga.ru

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100310:21, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Приозерная, дом №8.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100310:20, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Приозерная, дом №10.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства площадью 461 кв. м, кадастровый номер 40:18:100318:97, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск (почтовый адрес ориентира: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Школьная, дом №36).

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения (застроенных территорий – фонда перераспределения) для сельскохозяйственного производства (строительства и эксплуатации животноводческих зданий и сооружений) площадью 154875 кв. м, кадастровый номер: 40:18:201100:48, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, МО СП «Деревня Нестеры» (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Горы).

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

Они нуждаются в действенной помощи



Алексей Викторович Курочкин направлен на работу в ООО «Диал-К» по программе содействия инвалидам.

Для районной службы занятости населения инвалиды всегда находятся на особом положении. Работа с ними ведется по двум программам: первая – содействие занятости населению (это активная программа) и вторая – региональная. Даже содействие самозанятости включало целенность на эту категорию граждан. Но если в прошлые годы мы работали только с инвалидами 1 и 2 групп, то теперь помогаем и имеющим 3 группу.

В региональной программе предусмотрены средства на обустройство рабочих мест инвалидов в сумме 50 тысяч рублей, которые выделяются работодателю. Кроме этого, принято постановление Губернатора, согласно которому предусмотрена субсидия на компенсацию заработка инвалида, устроенного на данное предприятие сверх квоты, то есть область уделяет много внимания трудоустройству и поддержке этой категории людей.

За два последних года районным центром занятости было трудоустроено на

постоянную работу шесть человек, намного больше участвовали во временных работах.

К примеру, в базе данных ЦЗН появились вакансии бандериков в МУП «Благоустройство», и мы направили двух человек. Ответственные и внимательные работники, как говорится, пришли ко двору. Довольно руководство предприятия, довольны жители, посещающие городские бани.

Подобное можно сказать и о рекомендованных на другие предприятия, например, на МЭМРЗ, кондитерскую фабрику «Диал-К». Фабрика к тому же получает и субсидию на компенсацию заработной платы на принятого в этом году сверх квоты работника.

Найти работу инвалиду с учетом его физических данных – такова задача центра занятости населения. Она решается при условии взаимопонимания со стороны работодателей, как на вышеназванных предприятиях.

Е. ПЕТРАКОВА,
директор ЦЗН.



Люди в белых халатах,

И больше века длится жизнь

Здравоохранение района
отмечает свое 100-летие

История становления идет из далекого прошлого. Сохранилось упоминание, что в 1877 году в селении Новоалександровское была открыта лечебница на 31 койку.

Здание лечебницы построили по плану земского техника. Оно оказалось плохо пригодным для больницы, и Мосальское земство решило открыть лечебницу в Спас-Деменске, где до этого был только фельдшерский пункт.

В октябре 1912 года у торговца Доманова купили двухэтажный дом и приспособили его под больницу. Главный корпус больницы и до сих пор составляет это здание.

В Спас-Деменском уезде, который образовался в 1921 году, был открыт новый хирургический блок. Это начинание трудно было переоценить, так как Спас-Деменский уезд располагался далеко от губернского центра, поэтому организация хирургической помощи в Спас-Деменске была насущной задачей, решение которой обеспечило создание хирургической службы на западной окраине Калужской губернии.

Сегодня в учреждениях здравоохранения района трудится 151 человек. Медицинская помощь оказывается в стационаре на 101 койку, поликлинике на 250 посещений в смену, 13 ФАПах, отделении скорой медицинской помощи.

В 1924 году впервые стали проводить профилактические осмотры населения.

В предвоенные годы в Спас-Деменской больнице трудились квалифицированные врачи и средние медицинские работники.

Многим поколениям известна фамилия Тихона Александровича Красноцветова - терапевта больницы. Еще до революции он окончил медицинский факультет Варшавского университета, был прекрасным клиницистом.

Хирургом в ту пору работала Евдокия Ивановна Репухова - человек большого сердца. Говорили, у нее золотые руки. Она бралась за многие сложные операции и спасала пациентов. После оккупации в 1944 году в район приехали новые

доктора - Александр Иванович Егоров и Ольга Евстафьевна Лазаренко. Александра Ивановича назначили заведующим райздравотделом, позже он стал главным врачом, а впоследствии был переведен в Калугу.

Приехала и стала работать детским врачом Антонина Марковна Маслова, вернувшись из эвакуации Евдокия Ивановна Репухова и Тихон Александрович Красноцветов.

Долгие годы проработала в Спас-Деменской районной больнице врач гинеколог Прасковья Давыдовна Жарова, продолжая медицинскую практику своего отца – фельдшера больницы Давыда Кузьмича Жарова.

В 1937 году она окончила 2-й Московский медицинский институт с дипломом первой степени (с отличием). Эти люди стояли у истоков нашего здравоохранения. Их дело достойно продолжили Андрей Андреевич Ганичев, Нил Михайлович Веревочкин, Николай Иванович Дмитрук, Евдокия Никитична Печенцова, Нелли Львовна Бурлыкина, Иван Иванович Ястребов.

С особым чувством благодарности мы называем имена людей, которые внесли неоценимый вклад в развитие нашего здравоохранения. Это врачи Т. К. Ганичева, А. Ф. Веревочкин, В. И. Пикин, А. И. Азаров, А. П. Сайдов. Средние медицинские работники: Т. В. Смирнова, Е. В. Дмитриченко, З. И. Хучкина, Н. А. Тимашкова, В. И. Панова, В. И. Прядова, А. М. Суворова, З. В. Шкадова, Г. И. Гордеева.

Сегодня в учреждениях здравоохранения района трудится 151 человек, медицинская помощь оказывается в стационаре

В 2012 году по программе модернизации в ЦРБ поступило новое оборудование: аппарат холтеровского мониторирования ЭКГ и АД с компьютером, электрокардиограф передносной с регистрацией ЭКГ в ручном и автоматическом режимах, автоматический гематологический анализатор, два автомобиля скорой медицинской помощи, биохимический анализатор, колпоскоп, установка стоматологическая, дентальный рентгеновский аппарат, маршрутизатор, коммутаторы, автоматизированное рабочее место диспетчера станции скорой помощи - на общую сумму 3 млн. 137 тыс. рублей.

Кроме того, вся информация по ЦРБ будет систематизирована. В поликлинике в каждом кабинете установят компьютеры, и врачи смогут иметь полную информацию по каждому пациенту.



ре на 101 койку, поликлинике на 250 посещений в смену, 13 ФАПах, отделении скорой медицинской помощи.

В 2010 году принята Программа модернизации здравоохранения Калужской области,

На укрепление технической базы ЦРБ - капитальный и текущий ремонт, за последние два года израсходовано около 22 млн. рублей. Отремонтированы почти все отделения больницы и ФАПы.

в которой обозначены основные направления:

1. Укрепление материально-технической базы ЦРБ. За два года на капитальные и текущие ремонты затрачено около 22 млн. руб. Отремонтированы практически все отделения ЦРБ.

2. Оснащение медицинским оборудованием. За два года поставлено оборудование на 4.0 млн. руб.

3. Внедрение стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи.

На выполнение этих задач за два года израсходовано около 40 млн. руб.

Безусловно, лечебный процесс должен быть обеспечен высокотехнологичной аппаратурой, скорая помощь - автомо-

билями, люди должны приходить в красивое, ухоженное здание. В настоящее время все это мы имеем. Комфортные условия в нашей больнице отмечают спасенцы и гости нашего района. Большой объем работ выполнен благодаря помощи и настойчивости Губернатора Калужской области Анатолия Дмитриевича Артамонова.

Чтобы все оборудование работало на пользу здоровья человека, нужны грамотные квалифицированные специалисты. Кадры – это всегда вопрос номер один для нашего удаленного района. Благодаря вниманию, которое оказывает здравоохранению района глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов, все врачи обеспечены жильем, и мы готовы еще принять специалистов.

Врач – это всегда лицо больницы. Наши врачи в полной мере понимают ту ответственность, которая возложена на плечи практически сельского доктора.

Большим уважением среди населения района пользуются врачи О. А. Марченкова, С. В. Чеча, А. П. Анцигина, О. Н. Ермаченкова, Л. А. Ястребова, К. М. Мартirosyan, средние медицинские работники: Л. П. Блиннова, З. И. Корякина, В. М. Бузанова, Н. П. Леонова, Н. Н. Кириленкова, Н. Е. Филькова, Е. Ю. Шелегова, Д. А. Афанасьева.

Хочу поздравить с юбилейной датой всех медицинских работников, проживающих в районе, и тех, кто когда-то работал в нашей больнице.

А всем жителям нашего района желаю здоровья, счастья, благополучия.

**С уважением,
М. С. АНИКАНОВА,
главный врач ГБУЗ КО
«ЦРБ Спас-Деменского
района».**

В больничной палате

**За окном в сентябре
Покраснела рябина,
Тополя в тихом сквере
Багрянцем зажглись.
Очень шумно гудит,
Проезжая, машина,
А в палате своя,
Здесь особая жизнь.
Снова рана моя
Беспокоит до боли,
Заставляя терпеть
И тихонько стонать.
Мне уколом сестра
Эту боль успокоит,
И смогу я в покое
Чуток подремать.
Изыгает сосед,
С гирей лежа на койке,
С забинтованной в гипсе
По пояс ногой.
Будем вместе, как все,
Выживать потихоньку,
Веря в то, что вернемся
домой.
Будут здесь доктора
Нас смотреть
при обходе,
Будут близкие нас
навещать.
Но а тем, кто лечил,
Мы потом при уходе
Не забудем «спасибо»
сказать...
Высоко в небесах
Журавлей перекличка,
Бабье лето листьев
золотит.
«Дед, возьми костили», -
Говорят медсестричка.
Это значит, пора
Мне учиться ходить.**

**А. КАНЕП,
с. Лазинки.**



- В 2012 году в районе родились 54 ребенка.
- За 10 месяцев текущего года на приеме у врача-педиатра зарегистрировано 7055 посещений детей и подростков.



- Операционная бригада хирургического отделения проводит плановые и экстренные операции.
- Врач высшей категории С. В. Чеча имеет большой опыт. Он работает хирургом с 1994 года.



- Терапевтическое отделение - одно из самых востребованных. Здесь особый контингент больных. В основном это пожилые люди, которым требуются не только лекарства, но забота и уход.



низко вам поклониться хотим

Обрели и кров, и дом

Отношение к старшему поколению всегда было мерилом нравственности общества. Нередко получается, что в старости человек остается наедине со своими проблемами, а ведь он вправе рассчитывать на заботу, внимание, социальную поддержку.

К счастью, в нашем районе есть дом-интернат для престарелых и инвалидов и его филиал в селе Павлиново, отделение социального обслуживания на дому, два отделения сестринского ухода для тех, кому нужна ежедневная медицинская помощь. Об одном из них в селе Любунь, и пойдет речь.

Отделение расположено в кирпичном здании старой постройки. По воспоминаниям старожилов, в начале пятидесятых годов к нему в амбулаторию прислали врача Евдокима Егоровича Потапова. Вместе с акушеркой Марией Дмитриевной Тихомировой и фельдшером Марией Петровной Потаповой он стал восстанавливать рядом стоящее здание, в котором в годы войны располагалась конюшня. Сделали ремонт, обустроили, установили оборудование, и появилась в Любунь своя участковая больница на 25 коек-мест. Евдоким Егорович много лет работал в ней главным врачом. Фельдшер Нина Евгеньевна Филькова, которая трудилась вместе с ним и сменила на этом посту, вспоминает, что это был прекрасный врач и замечательный человек. Люди его уважали и доверяли безоговорочно. Онставил верные диагнозы, назначал правильное лечение, а ведь в то время диагностического оборудования практически не было. Больные поступали со всей округи и хотели попасть именно в Любунскую больницу. В ней лечились до 35 человек, некоторые лежали даже в коридоре. Больница была оснащена необходимым лечебным оборудованием, имелся аппарат ЭКГ, функционировали физиокабинет, лаборатория и даже родильная палата.

В начале девяностых годов заведующей стала Т. М. Тихомирова, а в 2000 году участковую больницу закрыли, на ее месте организовали отделение сестринского ухода. Обычно в нем по мере необходимости проводили небольшой косметический ремонт, и на этом все заканчивалось. Старшая медсестра, она же депутат Сельской Думы И. А. Курачева, работаю-

щая здесь тридцать лет, не раз ставила вопрос о капитальном ремонте здания. Оно действительно имело неприглядный вид: прогнили оконные рамы, отсутствовала канализация, разрушилось помещение прачечной. И вот в этом году в отделении прошел большой ремонт – установили 17 пластиковых окон, проложили канализацию, оборудовали теплый туалет, прачечную. В ванной комнате – водонагреватель, умывальник, две ванны для помывки больных. Здание отапливается электричеством. На случай, если его отключат, остались печи и запасли дрова. Заказаны новая мебель и две автоматические стиральные машины.



Строительная бригада из Людинова проделала немалую работу – заменили балки, полы, настелили линолеум, оштукатурили стены, покрасили их светлой краской приятных для глаз тонов, заменили входную дверь, повесили новые светильники.

Ремонт продолжался два месяца, после его окончания мы вошли в здание и были приятно удивлены увиденным. Работа выполнена качественно, аккуратно, кругом чистота и порядок, – поделилась Ирина Александровна. – Отделение рассчитано на 15 коек, сейчас в нем 11 человек – пожилые, инвалиды, почти все лежачие. Наша основная задача – уход за ними. Врач Е. В. Бархатова регулярно навещает больных, делает назначения. Вместе со мной трудаются опытные фельдшера Н. Е. Филькова, Т. В. Вол-

кова, О. А. Лысенкова. У наших подопечных не только разные болезни, но и свой характер, стараемся к каждому найти подход.

В просторных палатах высокие потолки, тепло, светло, в них не более двух-трех человек.

– Даже не узнала свой дом после ремонта, – всплеснула руками восьмидесятилетняя Екатерина Фроловна Силакова. – Мы очень всем довольны – уходом, лечением, обслуживающим персоналом. У меня умер муж, а жила в отдаленной деревне Асташово, трудилась дояркой. Я инвалид первой группы, ухаживать за мной некому. Если бы не поместили в отделение, давно бы в живых не было.

Словоохотливая старушка рассказала, что у них хорошее трехразовое питание. На завтрак обычно дают кашу и чай с бутербродом, обед состоит из трех блюд, на ужин готовят плов, овощное рагу или пекут блинчики.

Все начиналось в Гайдуках

В 1962 году в Гайдуковскую участковую больницу прибыли по распределению два врача - супруги Гусевы. С тех пор прошло ровно 50 лет. Сегодня это известные в медицине люди, которых знают как в России, так и за рубежом.



Доктор медицинских наук, заведующий кафедрой РГМУ, профессор, академик РАМН, заслуженный деятель науки РФ Евгений Иванович ГУСЕВ. Награжден орденами Трудового Красного Знамени, "За заслуги перед Отечеством" IV степени, "Знак Почета", "Почетный знак" Медицинского центра Управления делами Президента России, Орденом международных послов.

В 1962 году после окончания медицинского института приехал к нам в район, где работал главным врачом Гайдуковской участковой больницы. Стремление к глубокому изучению медицины вернуло его к учебе. Прошел путь от ассистента до профессора. С 1993 по 2006 годы Евгений Иванович возглавлял отделение клинической медицины АМН, которое координирует научную деятельность всех научных учреждений РАМН и медицинских вузов страны.

Евгений Иванович не жалеет времени на обучение новых специалистов, привлекает ведущих ученых всего мира, в том числе из США, Канады, Китая, Японии, Австралии, стран Европы, включая российских ученых, к вузовскому учебному процессу и последипломному образованию не только неврологов, но и врачей других специальностей.

Академик, профессор и доктор медицинских наук Евгений Иванович Гусев является автором более 250 научных работ. Его научное руководство способствовало рождению более 40 докторов и 80 кандидатов медицинских наук. Целая плеяды отечественных неврологов вышла из-под крыла ученого.

Евгений Иванович входит в состав нескольких комитетов Европейской и Всемирной ассоциации неврологов, является членом-корреспондентом Германского неврологического общества, принимает участие в руководстве Американской биографической исследовательской ассоциации.

Международный биографический центр в Кембридже присвоил российскому ученому звание «Невролог XX столетия».

С 1994 года Евгений Иванович – главный редактор «Журнала неврологии и психиатрии им. С. С. Корсакова».

На протяжении жизненного пути рядом с Евгением Ивановичем всегда его жена – Марина Раульевна. Вместе они вырастили дочь Марию.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры офтальмологии ПФ Марина Раульевна ГУСЕВА.



Окончила в 1962 г. педиатрический факультет 2-го Медицинского института, два года работала участковым врачом в д. Гайдуки. В 1965 году прошла специализацию по детской офтальмологии на базе Детской Морозовской клинической больницы.

С 1966 по 1974 г. проходила ординатуру, а затем аспирантуру на кафедре детских глазных болезней института им. Н. И. Пирогова. Защищила кандидатскую и докторскую диссертации.

Автор более 400 научных работ, 4 рацпредложений, 7 монографий. Педагогический стаж 40 лет. Под руководством М. Р. Гусевой защищено две кандидатские диссертации.

М. Р. Гусева является зам.главного редактора журнала «Российская педиатрическая офтальмология», член редакции журнала «Вестник офтальмологии», член редакционного совета журнала «Российский офтальмологический журнал», член правления общества офтальмологов г. Москвы и офтальмологов России, член аттестационной комиссии врачей-офтальмологов г. Москвы, член комиссии по ликвидации устранимой детской слепоты в России, председатель проблемной комиссии по детской офтальмологии при РАМН.

В 2000 г. присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации».



• Недавно в больницу поступила дорогостоящая стоматологическая установка. Она позволит улучшить обслуживание пациентов и облегчить труд врача Н. П. Миненковой, на прием к которой ежедневно большая очередь.



• Пять автомашин «скорой помощи» обслуживают население района.
• К юбилею больница получила подарок – две новых автомашины, ожидается поступление еще двух.



• Врач-гинеколог О. А. Марченкова следит за здоровьем спас-деменсий женщин. За 10 месяцев женскую консультацию посетили 4162 человека.
• На УЗИ были направлены и получили квалифицированное заключение 723 человека.

**Понедельник,
3 декабря****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15, 04.10 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УБОЙНАЯ СИЛА"
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "СИНДРОМ ДРАКОНА"
23.35 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Свобода и справедливость" 18+
01.10 Ночные новости
01.30, 03.05 "СКАЛА"

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"

11.30, 14.30, 17.30, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+
13.50, 16.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "ЦЫГАНОЧКА С ВЫХОДОМ" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ" 12+
00.15 "Дежурный по стране"
01.15 "Девчата" 16+
01.50 "Вести +"
02.15 "ВОСКРЕСЕНЬЕ, ПОЛОВИНА СЕДЬМОГО"
03.50 "Комната смеха"

HTB

05.55 "HTB утром"
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Живут же люди!"
10.55 "До суда" 16+
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+

14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
21.25 "ДИКИЙ З" 16+
23.35 "РОЗЫ ДЛЯ ЭЛЬЗЫ" 16+
01.40 Центр помощи "Анастасия" 16+
02.30 "Дикий мир" 16+
03.00 "ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ" 16+
04.55 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

КУЛЬТУРА

07.00 Канал "Евроночь"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 23.50 "ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ"
12.40 "Мир после динозавров"
14.15 "Линия жизни"
15.10 "Пешком..."
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Спектакль "Дядюшкин сон"
17.35 Музыка на канале
18.35 "Мир после Стоунхенгда"
19.45 "Главная роль"
20.00 "Сати. Нескучная классика..."
20.40 "Как я снимал "Войну и мир"
21.25, 01.40 "Academia"
22.15 "Тем временем"
23.00 "Отражения Юрия Роста"

Программа телевидения

01.15 "Интонация времени. Владимир Овчинников"
02.30 Концерт

НИКА-ТВ

06.00 "ЗОЛОТАЯ ТЕЩА" 12+
06.30, 13.00, 18.30 Мультсериалы 0+
07.00 "Легко"
09.00 Неделя 12+
10.00 Время спорта 6+
10.45 Высший сорт
11.00 "СПАСИБО НЕБЕСАМ" 12+
12.30 Портреты наций 12+
13.15 Оружие XX века 12+
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Искусство одеваться 12+
14.15 Коммунальная революция 6+
14.45 Евромакс 12+
15.15 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+
15.50 Родной образ 0+
17.20 Повесть временных лет 0+
17.30, 04.25 Пять историй 12+
18.00 Точка зрения



18.50 Территория внутренних дел 16+
19.10 Обзор прессы 6+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
22.00 "СЕСТРЫ КОРОЛЕВЫ" 16+
23.00 Наше культурное наследие 6+
00.00 Программа 7 12+
01.00 "РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ" 6+
03.55 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ СЕМЬИ РОБИНСОН" 12+
04.50 "ЛИЧНОЕ СЧАСТЬЕ" 12+

**Вторник,
4 декабря****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УБОЙНАЯ СИЛА"
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "СИНДРОМ ДРАКОНА"
23.35 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 Ночные новости
00.25 "ОБИТЕЛЬ ЛЖИ"
01.00 "КАЛИФРЕНИЯ"
01.35, 03.05 "ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ ГОСПИТАЛЬ"
03.55 "СВЯЗЬ"

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+
13.50, 16.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "КРУЖЕВА" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ" 12+
02.25 "Специальный корреспондент"
00.25 "Икона"
01.35 "Вести +"
02.00 "ВОСКРЕСЕНЬЕ, ПОЛОВИНА СЕДЬМОГО"

HTB

05.55 "HTB утром"
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.10 "Сегодня"
10.20 "Профессия - репортер" 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
21.25 "ДИКИЙ З" 16+
23.30 Футбол
01.40 "Главная дорога" 16+
02.15 "Квартирный вопрос"
03.20 "ОТВЕТЬ МНЕ" 16+
04.55 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

КУЛЬТУРА

06.30 Канал "Евроночь"

10.00 "Наблюдатель"
11.15, 23.50 "ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ"
12.35, 02.40 "Большая площадь Брюсселя"
12.50 "Русские художники во Франции"
13.30, 18.35 "Мир после Стоунхенгда"
14.25, 21.25, 01.55 "Academia"
15.10 "Пятое измерение"
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Спектакль "Дядюшкин сон"
17.50 Музыка на канале
19.45 "Главная роль"
20.00 "Власть факта"
20.40 "Автопортрет на полях партийности"
22.15 "Игра в бисер"
23.00 "Отражения Юрия Роста"
01.05 Музыка на канале

НИКА-ТВ

06.00 "ЗОЛОТАЯ ТЕЩА" 12+
06.30 Мультсериалы 0+
07.00 "Легко"
09.00 Главное 12+
10.00 Азбука здоровья 12+

**Среда,
5 декабря****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УБОЙНАЯ СИЛА"
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "СИНДРОМ ДРАКОНА"
23.35 "Вечерний Ургант" 16+
00.05 Ночные новости
00.30 "БЕЛЫЙ ВОРОТНИЧОК"
01.20, 03.05 "МОРСКОЙ ПЕХОТИНЦЕВ"
03.15 "ГОСПОДА БРОНКО"

09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+
13.50, 16.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "КРУЖЕВА" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ" 12+
00.20 "Марина Голуб. Не привыкай к дождю..."
01.20 "Вести +"
01.45 "Честный детектив" 16+
02.20 "ВОСКРЕСЕНЬЕ, ПОЛОВИНА СЕДЬМОГО"
03.45 "Комната смеха"

HTB

05.55 "HTB утром"

08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.10 "Сегодня"
10.20 "Профессия - репортер" 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
21.25 "ДИКИЙ З" 16+
23.30 Футбол
01.40 "Лига чемпионов УЕФА. Обзор"
02.10 "Дачный ответ"
03.10 "ТАНЕЦ ЖИВОТА" 16+
04.55 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

КУЛЬТУРА

06.30 Канал "Евроночь"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 23.50 "ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ"
12.35 "Марракеш. Жемчужина юга"

НИКА-ТВ

06.00 "ЗОЛОТАЯ ТЕЩА" 12+
06.30, 12.00 Мультсериалы 0+
07.00 "Легко"
09.00 Главное 12+
10.00 Регион и бизнес 6+
10.15 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+
10.30, 15.50 "ВОЗВРАЩЕНИЕ ШЕРЛОКА ХОЛМСА" 16+
11.30 Евромакс 12+

12.20, 22.00 "СЕСТРЫ КОРОЛЕВЫ" 16+
13.15, 03.15 Оружие XX века 12+
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Официально 12+
14.00 Жилищный вопрос 6+
14.15 Мы там были 12+
14.30 Искусство одеваться 12+
15.00 Я профи 6+
16.50, 04.20 Пять историй 12+
17.20, 04.45 "ЛИЧНОЕ СЧАСТЬЕ" 12+
18.30 Служба кулинарной разведки 6+
18.55 Жилищный вопрос 6+
19.10 Официально 12+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
23.00 Навигатор 12+
00.00 "ВЕДЬМАК" 16+
02.30 "РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ" 6+
12.20, 22.00 "СЕСТРЫ КОРОЛЕВЫ" 16+
13.15, 03.15 Оружие XX века 12+
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Официально 12+
14.00 Жилищный вопрос 6+
14.15 Мы там были 12+
14.30 Искусство одеваться 12+
15.00 Я профи 6+
16.50, 04.20 Пять историй 12+
17.15, 04.45 "ЛИЧНОЕ СЧАСТЬЕ" 12+
18.30 Атлас животного мира 0+
18.55 Культурная среда 6+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
23.00 Бесполезная передача 12+
00.00 Родной образ 0+
01.30 Повесть временных лет 0+
01.40 Кругооборот 12+
02.10 Служба кулинарной разведки

**Четверг,
6 декабря****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15, 04.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УБОЙНАЯ СИЛА"
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "СИНДРОМ ДРАКОНА"
23.45 "Вечерний Ургант" 16+
00.15 Ночные новости
00.40 "ГРИММ"

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Дело X. Следствие продолжается" 12+
13.50, 16.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНАШКА"
17.50 "КРУЖЕВА" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыш!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ПОГОРЯЧИМ СЛЕДАМ" 12+
23.25 "Поединок" 12+
01.00 "Вести +"
01.25 "ВОСКРЕСЕНЬЕ, ПОЛОВИНА СЕДЬМОГО"
02.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО"

HTB

05.55 "HTB утром"
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 "Сегодня"
10.20 "Медицинские тайны" 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.35 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
21.35 "ДИКИЙ З" 16+
23.50 Футбол
02.00 "Лига Европы УЕФА. Обзор"
02.30 "Я ТЕБЯ ОБОЖАЮ" 16+

КУЛЬТУРА

06.30 Канал "Евроныс"
10.00 "Наблюдатель"

11.15, 23.50 "ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ"
12.40 "Лао-Цзы"
12.50 "Возвращение гречанинова"
13.30, 18.35 "Мир после Стоунхендука"
14.25, 21.25, 01.55 "Academia"
15.10 "Письма из провинции"
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Спектакль "И свет в огне светит"
17.10 "4001 Литерный"
17.35 Музыка на канале
19.45 "Главная роль"
20.00 "Черные дыры. Белые пятна"
20.40 "Монологи кинорежиссера"
22.15 "Культурная революция"
23.00 "Отражения Юрия Роста"
01.15 Музыка на канале

НИКА-ТВ

06.00 "ЗОЛОТАЯ ТЕЩА" 12+
06.30 Мультсесанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 Главное 12+
10.00 Коммунальная революция 6+

10.30, 15.50 "ВОЗВРАЩЕНИЕ ШЕРПОКА ХОЛМСА" 16+
11.30 Зарисовки 12+
12.05 Предупреждение, спасение, помощь 12+
12.20, 22.00 "СЕСТРЫ КОРОЛЕВЫ" 16+
13.15, 03.35 Оружие XX века 12+
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Культурная Среда 6+
14.15 Навигатор 12+
14.45 Территория внутренних дел 16+
15.05 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+
16.50, 04.20 Пять историй 12+
17.20, 04.45 "ЛИЧНОЕ СЧАСТЬЕ" 12+
18.35 Секреты садовода 6+
19.10 Главная тема 12+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
23.00 Азбука здоровья 12+
00.00 "МОЯ ЖИЗНЬ" 16+

**Пятница,
7 декабря****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УБОЙНАЯ СИЛА"
17.00 "Жди меня"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Поле чудес"
19.50, 21.30 "Голос" 12+
21.00 "Время"
23.10 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 "ПОСЛЕ ШКОЛЫ" 12+
01.05 "ПРОШЛОЙ НОЧЬЮ В НЬЮ-ЙОРКЕ"

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"
08.55 "Мусульмане"
09.05 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.40, 14.30, 17.30, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
12.00 Разговор с Дмитрием Медведевым
13.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНАШКА"
16.45 Вести. Дежурная часть
17.50 "КРУЖЕВА" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыш!"
20.40 "Юрмала-2012" 12+
22.40 "ЗОЛОТЫЕ НЕБЕСА" 12+
00.35 "СТАЯ" 16+
02.25 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО"

HTB

05.55 "HTB утром"
08.40 "Женский взгляд"
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20, 03.15 "Спасатели" 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
21.30 "ВОЗВРАЩЕНИЕ" 16+
23.20 "МУХА" 16+
01.30 "БЕГИ БЕЗ ОГЛЯДКИ" 16+
03.45 "ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ" 16+

КУЛЬТУРА

06.30 Канал "Евроныс"

10.00, 15.40, 19.30, 21.35 Новости культуры
10.20 "2 БУЛЬДИ 2"
11.45 "Жизнь поперек строк. Анна Бовшек"
12.25 "Итальянская душа: влечение к России"
13.05 "Гении и злодеи"
13.30 "Мир после Стоунхендука"
14.25 "Academia"
15.10 Музыка на канале
15.50 Спектакль "Эрмитаж"
17.50 "Битва за гитару"
18.30 "Царская ложа"
19.10 "Ченме. Сокровища королей"
19.50 "МАРШ ДЛЯ ИМПЕРАТОРА"
01.55 "Искатели"
02.40 "Монастырь в Санкт-Петербурге"

НИКА-ТВ

06.00 "ЗОЛОТАЯ ТЕЩА" 12+
06.30, 19.00 Мультсесанс 0+
07.00 "Легко"

09.00 Главное 12+
10.00 Родной образ 0+
11.30, 15.50 "ВОЗВРАЩЕНИЕ ШЕРПОКА ХОЛМСА" 16+
12.20 "СЕСТРЫ КОРОЛЕВЫ" 16+
13.15, 02.30 Оружие XX века 12+
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30 Новости
13.45 Главная тема 12+
14.00 Я профи 6+
14.30 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+
15.00 Планета "Семья" 6+
16.50 Евромакс 12+
17.20 "ЛИЧНОЕ СЧАСТЬЕ" 12+
18.35 Кумиры 12+
19.15 Мы там были 12+
20.00 proLIVE 12+
21.00 Экология красоты 6+
22.00 "БОЛЬШАЯ РАЗНИЦА" 16+
23.30 "УВИДЕТЬ ПАРИЖ И УМЕРЕТЬ" 16+

**Суббота,
8 декабря**

22.50 Что? Где? Когда?
00.00 "ЭЛЕМЕНТАРНО" 16+
01.00 "ДРАКУЛА БРЭМА СТОКЕРА" 16+

РОССИЯ 1

04.50 "ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ"
06.35 "Сельское утро"
07.05 "Диалоги о животных"
08.00, 11.00, 14.00 "Вести"
08.10, 11.10, 14.20 "Местное время. Вести - Москва"
08.20 "Военная программа"
08.50 "Планета собак"
09.25 "Слэббутник"
10.05 "От Помпеи до Исландии. Кто следующий?"
11.20 "Городок"
11.55 "Минутное дело"
12.55 Вести. Дежурная часть
13.25 "Честный детектив". 16+
14.30 "Погоня"
15.35 "Новая волна-2012"
17.50 "Танцы со звездами"
20.00 "Вести в субботу"
20.45 "НЕ УХОДИ" 12+
00.30 "СВАДЬБА" 12+

HTB

05.40 "ХВОСТ" 16+
07.25 "Смотр"
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
08.15 Лотерея "Золотой ключ"
08.45 "Государственная жилищная лотерея"
09.25 "Готовим с Алексеем Зиминим"
10.20 "Главная дорога" 16+
10.55 "Кулинарный поединок с Оскаром Кучерой"
12.00 "Квартирный вопрос"
13.25 "ШЕРИФ" 16+
15.10 "Своя игра"
16.20 "Следствие вели..." 16+
17.20 "Очная ставка" 16+
18.20 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
19.25 "Профессия - репортер" 16+
19.55 "Программа-максимум" 16+
21.00 "Русские сенсации" 16+
22.00 "Ты не повериши!" 16+
23.00 "Реакция Вассермана" 16+

23.35 "Метла" 16+
00.30 "Луч Света" 16+
01.05 "Школа злословия" 16+

КУЛЬТУРА

06.30 Канал "Евроныс"
10.00 "Библейский сюжет"
10.35 "КОГДА ДЕРЕВЬЯ БЫЛИ БОЛЬШИМИ"
12.05 "Большая семья"
13.00 "Пряничный домик"
13.30, 01.40 Мультфильм
15.25 "Уроки рисования"
15.55 "Вокзал мечты"
16.35 "Человек перед Богом"
17.30 "Вслух"
18.15 "Больше, чем любовь"
19.00 "Марвенкоп"
21.10 "Романтика романса"
22.00 "Белая студия"
22.40 "ПОЛЛОК"
00.45 "Блюз в ответ"

НИКА-ТВ

06.00 "КАК СКАЗАЛ ДЖИМ" 16+
06.50 Мультсесанс 0+

07.59 Исторический календарь 6+
08.00 Новости
08.30 Программа 7 12+
09.30 Йога для женщин 12+
10.00 Легкая неделя 6+
10.30 Бесполезная передача 12+
11.00 Высший сорт 0+
11.15 Жилищный вопрос 6+
11.30 Азбука здоровья 12+
12.00 Детский канал 0+
13.45 Пригласительный билет 6+
14.00 Родной образ 0+
15.30 Евромакс 12+
16.00, 01.30 Зарисовки 12+
16.35 Кошачий алфавит 6+
17.00 Секреты садовода 6+
17.30 Экология красоты 6+
18.00 Времена и судьбы
18.30 Неделя
19.35 Время спорта 6+
20.20 proLIVE 12+
21.20 Кругооборот 12+
21.50 "АТЛАНТИДА" 16+
01.00 Неформат 16+

**Воскресенье,
9 декабря**

21.00 Воскресное "Время"
22.00 "Настя"
23.10 "Познер" 16+
00.10 "ДВОЙНИК ДЬЯВОЛА" 16+

РОССИЯ 1

05.20 "СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ"
07.20 "Вся Россия"
07.30 "Сам себе режиссер"
08.20 "Смехопанорама"
08.50 "Утренняя почта"
09.30 "Сто к одному"
10.20, 14.20 "Местное время. Вести - Москва"
11.00, 14.00 "Вести"
11.10, 14.30 "ЗИМНЕЕ ТАНГО" 12+
15.25 "Аншлагу - 25" 12+
20.00 Вести недели
21.30 "В ОЖИДАНИИ ВЕСНЫ" 12+
23.30 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
01.20 "ИРЛАНДЕЦ" 16+

HTB

05.45 Мультфильм
06.05 "ХВОСТ" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
08.15 "Русское лото"
08.45 "Их нравы"
09.25 "Едим дома"
10.20 "Первая передача" 16+
10.55 "Чудо техники" 12+
11.25 "Поедем, поедим!"
12.00 "Дачный ответ"
13.20 Футбол
15.30 "Бывает же такое!" 16+
16.20 "Развод по-русски" 16+
17.20 "И снова здравствуйте!"
18.20 "Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю"
20.0

